

20 **POTOPA, KTERÁ SE OČEKÁVALA**
The Sunday Times, Observer, Humanité
Dimanche

A přece způsobila zkázu, že se cyklónu, který se přehnal v listopadu Východním Pákistánem, říká katastrofa století. Proč k ní tedy muselo dojít?

16 **...TAM SEDM LET TRÁVA NEROSTE**
Mondo nuovo

Začátek známého přísloví potřebuje malou obměnu: kam šlápne americký voják... Dokazuje to komentátor amerického televizního filmu na autentických výročích státníků, vojáků nebo i studentů

26 **CÍL ŽIVOTA**
Vzpomínky leteckého konstruktéra I
Alexandr Jakovlev, Sputnik

Letouny JAK jsou známy svými vynikajícími vlastnostmi. Značku tvoří začátek jména jejich konstruktéra. Ve svých vzpomínkách vypráví i o situaci, za níž se sovětské letectvo budovalo, a o práci ostatních konstruktérů

30 **MNOHOSTRANNÝ PORTRÉT**
Dieter Lübeck, X-Magazine

Nebo také portrét totální. Je to nová technika barevné fotografie, která dává zvrubný obraz člověka

38 **UMĚLEC, KTERÝ POZNAMENAL SVOU DOBU**
Time

Malíř a sochař Henri Matisse se narodil před sto léty. Patří k velikánům, které sice poznamenala doba, ale kteří i sami poznamenali epochu

42 **ŽIVOT SE SNÍŽKEM**
Dr. Arthur J. Riopelle, National Geographic
Jediná bílá gorila na světě, albn v barcelonské zoologické zahradě, je předmětem obdivu, zábavy a zároveň vědeckých výzkumů

44 **CESTA DO SVĚTA HOMÉROVA**
Alberto Ongaro, L'Europeo

Heinrich Schliemann se před sto léty vydal na cesty přesně podle Homéra, aby dokázal, že Trója existovala. Nyní se po Schliemannových stopách vydali italští reportéři, aby dokázali, že Tróju skutečně našel

2
50 **Více knih, více televize / Nejdražší obraz na světě / Boxerský ring v baru / Jak se ptáci naučili létat / Američtí gangsteři se specializují na nákladní auta / Bude nás sedm miliard / Kdybyste zabloudili v poušti / Plakáty na III. biennale ve Varšavě 1970 / Socha jsme my / SSSR: Pětidenní pracovní týden očima sociologů / Francouzi - národ kutilů / Muž, který zabil Bormana? / Nehořálý Bill / Sokolnictví není jen sportem králů / Krádež na recepci / Ve stínu šibenice / Chodci se vracejí do ráje / Moskvané u telefonu / Budou z žáků pilné včelky? / Afroditino dvojče / Antická kultura v chapadlech**

59 **ZÁKON OBEZLIČKY**
Z knihy C. Northcota Parkinsona The Law of Delay

Víte, co znamená podstrčit někomu jelena? Vysvětluje to prof. Parkinson ve své nové knize, v níž znovu proniká do spleti přebujelé byrokracie, ovšem podle onoho klasického výroku: Je těžké nepsat satiru

64 **Fotografie Eda van der Elskena z knihy Sweet Life**